



今天是六一国际儿童节  
从两岁到89岁,他们都是“六一宝宝”  
他们的心声也是我们的祝愿——



## 生活缝缝补补

# 愿你我可可可爱爱



小同



楠楠



大斌



吕詠雪



丁方

小时候,我们总是盼望快点长大;  
长大后,我们又幻想回到童年。  
不得不承认,或许,童年才是我们人生中最勇敢、最热情、最无畏无惧的时光。

我们爬树摘果,赤脚在河边捉蟹抓虾,骑着自行车放开双手的那一刻,“全世界我最牛”;男生们转笔出神入化,女生跳皮筋花样百出,嬉笑打闹,不知疲倦。

今天是6月1日,国际儿童节。

如果生日恰好是儿童节,会是怎样的体验和感受呢?“保持童真”撞上“长大一岁”,看似背道而驰,何尝不是一种最可贵的坚持呢?《小王子》里说,使生活如此美丽的,是我们藏起来的真诚和童心。本报记者找到“双喜临门”的他们,听听他们的六一感受。祝福生日快乐的同时,也祝愿我们每一个人:生活缝缝补补,愿你我可可可爱爱!

李時,2岁 出生日期:2021年6月1日

他说:喜欢爸爸带我去球场玩球,跟小哥哥们一起投篮比赛,每年都有全世界的小朋友陪我一起过生日,太棒啦!

小同,14岁 出生日期:2009年6月1日

他说:对我的同学来说,今年,是他们的最后一个六一儿童节,但对我来说,以后每年,我都还会过六一儿童节。我喜欢我的生日,又好记又热闹欢乐。但我不喜欢我的生日,因为我没在班级里吃过蛋糕,也没有全班同学陪我过生日——因为每年这一天,不是游园就是放假,这有点不公平。再见了,我的童年。羡慕吧,我的与众不同的生日。

楠楠,36岁 出生日期:1987年6月1日

她说:小时候,我只过生日,没有儿童节。跟其他小朋友相比,节日少了一个,所以特别不开心。但现在做了妈妈,又特别喜欢这一天:和孩子们一起过节,感觉自己也是个宝宝了。无论几岁,好奇万岁!

大斌,41岁 出生日期:1982年6月1日

他说:小时候,我都是过阴历生日,和儿童节错开。长大了,有了娃,根本顾不上自己的生日,这一天是属于娃的。我作为家庭“生态链”的最低端,负责让母女俩高兴,每天都能过成儿童节。

吕詠雪,85岁 出生日期:1938年6月1日

她说:年纪越大,越不会过生日了,但孩子们都会记得,尤其是孙子外孙女。他们小时候,儿童节都会和我的生日一起庆祝。现在嘛,大家都健健康康的,最重要。

丁方,89岁 出生日期:1934年6月1日

她说:很庆幸孩子们都很孝顺,每年这一天都记得,都会陪我过生日,有蛋糕有长寿面。自从住进杭州市社会福利中心,我还能再过一次集体生日。谁还能比我更幸福呀?

本报记者  
杨茜  
通讯员  
毛行健

过期食品,三无产品,危险玩具……  
学校附近店铺  
藏着这些安全隐患

5版

昨天是第36个世界无烟日,记者实地走访:  
人员密集的公共场所  
禁烟标志却成了摆设

2版

